

# GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACȚIA și ADMINISTRATIA  
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.  
— Telefon 226 —  
Abonament anual 200 lei  
Pentru străinătate 500 lei.  
Pentru autorități, instituții și  
întreprinderi 500 lei  
Anunțuri, reclame, după taif

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

Pentru ca un guvern să-și poată împlini chemarea, cîl-  
cîlos național-țărănist „Dreptatea” scrie că „trebuie o anumită  
concepție politică, o anumită concepție de om.”

Adecă toamă ceace i lipsește acestui partid!

## Anchetele noastre

Ziarul „Gazeta Transilvaniei” a început să publice o serie de anchete, care vor continua în legătură cu situația elementului de origine etnică românească la diferitele întreprinderi industriale streine din județul nostru. Datele, pe care le-am publicat și le publicăm, le deținem parte dela autoritățile, cari sunt însărcinate cu controlul streinilor angajați în aceste întreprinderi, fie ca funcționari sau specialiști, fie ca meseriași sau lucrători manuali, precum și din anchetele personale pe cari le fac colaboratorii ziarului nostru.

Până acum ne-am ocupat în mod mai amănunțit cu două din aceste întreprinderi: *Fabrica de zahăr din Bod și Fabrica Stollwerk*. Vor urma apoi pe rând celelalte întreprinderi.

Ecourile produse în public în urma acestor anchete sunt diferite. În rândurile Românilor ele produc o mare satisfacție, care se manifestă nu numai prin mulțumirile pe cari ni le exprimă muncitorii manuali și intelectuali români de sînge, azi în cea mai mare parte șomeri, cari trec zilnic pe la redacția ziarului nostru, dar și prin numeroase scrisori, pe cari le primim din afară și care ne aduc noi amănunte completînd cele publicate de noi.

Un efect surprinzător și neașteptat au produs însă aceste anchete la conducătorii întreprinderilor vizate de noi. În loc ca aceștia să recunoască starea pe fapt și să găsească măcar un început de satisfacere a acestor postulate naționale atât de firești, ele caută să se răsbune asupra pușinilor funcționari și angajați români aplicați în întreprinderile lor pe motiv că acești angajați ar fi servit ziarul nostru cu datele publicate. Oii pe aceștia nici nu-i prea cunoaștem și nici cînd nu ne-am adresat lor — cunoscîndu-le situația dificilă în care se găsesc — pentru datele culese.

Mai revoltătoare este însă presupunerea conducătorilor unei din întreprinderile vizate de noi, al cărei nume deocamdată îl trecem sub tăcere, că prin aceste anchete am căuta să presionăm asupra întreprinderii, ca să obținem nîscăi favoruri de ordin material ca astfel să se renunțe la acțiunea începută.

Este atât de copilărească această presupunere încît n-ar merita să ne mai ocupăm de ea. Cu toate acestea am luat măsurile impuse de împrejurări față de colportorii astoi fel de calumnia, ca să fie puși la punct.

Anchetele vor continua iar decă, prin imposibil, vre-un anchetator de-al nostru legitimet s'ar preta la astfel de fapte, invităm întreprinderile ca imediat să-l dea afară și să-l denunțe direct unei ziarului nostru.

## Libertatea și educația copiilor

Într'un alt articol, arătăm primordia hoinărelii copiilor fără supraveghere. Dar problema libertății lor are laturi multiple și variate. Libertatea bine utilă și supraveghetă e o necesitate, atât pentru sufletul cât și pentru fizicul copilului; acordată însă fără rost și fără control, e o nenorocire și pentru copii și pentru părinți. E nevoie oare să amintim atâtea cazuri, cînd copii au făptuit crime sau delict grave, iar părinții au plătit toată viața la despăgubiri, ba au fost lipsiți și de mîngîierea copiilor deveniți ocași? Fapte de acestea se petrec aproape zilnic, sub ochii noștri și comentarea lor e de prisos.

Organele publice, însărcinate cu educația copiilor, au luat în ultima vreme toate măsurile, ca supravegherea elevilor de școală să fie cât mai efectivă și cât mai severă, iar elementele incorrigibile să fie izolate de masa celorlalți copii, pentru că mai degrabă sacrificăm un incorrigibil, decît să contaminăm și să nenorocim mii de familii.

E cunoscut cazul unui copil adoptat, din interes, de un nenorocit alcoolic devenit teroară și mocișla periferiei (dar totuși menținut în slujbă) crescut de părințele său adoptiv, copilul, azi de vreo 13—14 ani, e aidoma părintelui, ba întrunește ca și acesta mai toate elementele psihice și fizice ale tipului

lombrozian. Inscris cu mari sacrificii la un liceu cu bună reputație, a trebuit să fie dat afară pentru incapacitate și rea purtare, ca acum să ajungă tot în clasa începătoare, la liceul industrial unde de bună seamă că aceeași soartă îl va ajunge și eliminarea se va produce, în interesul superior al educației și al instituției.

Credeți oare că părintele sau copilul au învățat ceva din cele pășite? De unde! Copilul are aceeași libertate necontrolată, are aceeași purtare, continuă să batjocorească în aceeași măsură pe cei cari l-au învățat carte, să molipsească cu cele mai neauzite vorbe pe cei cel inconjoară, să sgârbe toată ziua pe garduri rînduri de insultă pentru cei mari, să răspândească în masa celorlalți copii cele mai ticăloase apucături și cel mai respingător limbaj.

Tatăl a avut și are procese depe urma isprăvilor sale și ale copilului, va mai avea probabil și alte neplăceri, dar răul acesta, boala asta socială a anormalilor needucabili se întinde pe fiice zi. Și cazuri de acestea mei sunt. Să ne resemnăm și să stăm cu brațele încruciate după ce am epuizat toate metodele educative? Ar însemna să încurajăm răul și să fim complicitii nenorocirii copiilor noștri! Ar însemna să abdicăm dela înțelepciunea cu care ne-a înze-

strat Creatorul și dela rolul de părinți!

Nu! Atît dascălii cât și părinții conștienți, puls celelalte organe pe cari legea le-a creiat ca apărătorii societății au datoria să elimine răul. Și repet: incorigibili cari au manifestări ce primejdiesc societatea, trebuiesc izolați de aceasta, ca să evităm contagiunea până nu i prestârziu. Pentru că, e adevărat că știința educației are mijloace numeroase de îndreptare, dar pentru anormali, singurul mijloc de îndreptare e izolarea de restul societății și supunerea individualului uni regim excepțional. Al lăsa între noi, în-

seamnă a-l încuraja la acte de nebulie și la crime, cari odată comise, sunt, în fapt, ireparabile. Libertatea lor deci, duce la suprimarea libertății celor normali, ceiace nu se poate fiindcă, nu poate fi lipsită societatea de un bun atât de prețios ca libertatea, pentru a profita de această libertate cei cari nu știu s'o prefuiască, ba încă o întrebunțează pentru a pîgubi permanent pe cei buni și necesari progresului social și național.

Facem deci operă de profilație socială și națională, înălțurând acești germeni otrăvitori din mijlocul societății.

Ioan C. Dogaru.

## Gestul Italiei

O nouă atitudine a fost adoptată la Palazzo Chigi, de Italia fascistă față de problemele de la ordinea zilei printre care cea a reîntronării habsburgilor pe care cercurile legitimiștilor austriaci caută să o educe din cînd în cînd în discuțiune fluctuînd în van această flămară a cărei soartă a fost pecetluită prin tratatul de pace dela Trianon.

Rînd pe rînd legitimiștii austriaci și-au pus speranțele în făpturile visului lor de partea Italiei, care-i stimula întru cât ea ducea o politică care căute să contra careze eventualul Anschluss al Austriei cu Germania hitleristă și care nu ezita să incorporeze la cel de al treilea Reich această țară de același rasă, încorporare care ar fi constituit prima etapă întru îndeplinirea aceluia Drang nach Osten la care nu a renunțat nici o clipă.

Problema habsburgică nu este și nu va mai fi niciodată de actualitate, căci statele grupate în organismul politic care-i Mica Înțelegeri e și a spus răspicat cu vîntul ca una al cărei conștințio au cunoscut aprigi suferințe vremuri de veacuri și mileniu.

Cuîntul Micii Înțelegeri este cunoscut atît la Viena cît și la Budapesta.

El este concretizat în fraza: nici un habsburg pe tronul prîbușit al fostului imperiu austro-ungar.

Oiice încercare din partea celor nehibuziți, care ar căute prin acte de ultimă oră să bruscheze evenimentele trecînd la fapte în această chestiune, se vor lovi de rezistența mîlîteră a Micii Înțelegeri care va r. curge la forță pentru apărarea prestigiului ei de păstrătoare a păcii.

Nu mai invle morții și lespedea funerară de pe mormîntul fostului imperiu nu se va da la o parte, pentru ca din criptă să apară spectrul hrdos și asupritorului de odinioară. Și lată că și Italia, față de care Austria nutrea planuri de încuscire prin'o eventuală căsătorie a arhiducelui Otto cu o principesă de Savoia se dă la o parte dela acest plan îndrăzneț al legitimiștilor austriaci, plan care

odată înfăptuit ar putea declanșa o nouă conflagrație.

Oficioul Duceului Mussolini, Giornale d'Italia, a publicat zilele acestea un articol, care e

o adevărată lovitură de teatru, provocînd panică în rîndurile legitimiștilor. Se spune în acel articol nici mai mult nici mai puțin: *că Italia se opune la restaurarea Habsburgilor*.

Era cuvîntul așteptat de foștii oprimiți de eri, în rîndurile cărora se găseau și o numeroasă populațiune itiliană. Am înțeles tot în cot în imensa horă a morșii de acum două decenți, țările care aveau conștințio de liberat printre care și Italia, horă al cărei epilog a fost auto-determinarea popoarelor, principiul fan și care și-a găsit o justă înfăptuire.

Din partea noastră, țară de același obârșite comună cu Italia salutăm cu vîdită bucurie gestul dela Rome, gest care viae la timp să verifice politica înțeleaptă pe care Mica Înțelegeri o poartă în acest viespar din S. Estul european.

N. T. Simionescu.

Din anchetele noastre.

## Sat fără câini

Așa am ajuns azi pe pămîntul lui Ștefan cel Mare, al lui Mihai Viteazu, Horia, Avram Iancu și al celor 800.000 de eroi morși pentru fericirea noastră, a urmașilor lor...

Fără milă și fără considerații, elementul de baștină este înălțurat de cel străin și neajutat de autoritățile constituite și competente ale statului în lupta de recăștigare a drepturilor naturale și legitime. În întreprinderi români nu sunt primiți. Iar cînd, spre a arunca praf în ochii lumii, găsești în unele întreprinderi și câteva elemente românești, — în disprețul dispozițiunilor legii și sfidînd cu neobrăzare opinia publică românească cunosătoare a realităților, patronii pașaportari ori minoritari ai întreprinderii respective exploatează fără milă, inuman, elementele românești alinate sub conducerea lor.

Datele anchetelor noastre publicate pînă acum sunt mai mult decît elocvente La fabrica Stollwerk — a cărei centrală se află la Köln, în Germania, de unde, în urmă cu câteva săptămîni, au venit la Braşov doi directori însoțiți de expertul contabil Boris spre a verifica scriptele fabricii și a ridica și duce cu ei, peste graniță sute de mii de lei — nu numai că elementul românesc este aproape inexistent (din cei peste 200 lucrători nici 10% nu sunt români iar din 43 funcționari, sunt numai 3 români) dar după cum arătăm în reportajul trecut al anchetei noastre salarizarea elementului românesc este mai mult de cît o batjocură și de-a dreptul o revoltătoare sfidare.

În timp ce funcționarii minoritari ai fabricii Stollwerk în frunte cu patronul evreu Zentler au lesuri lunare de zeci de mii de lei, un muncitor român nu are decît între 3,50—4,50 lei

pe oră, iar un funcționar român, intelectual, nu primește pe lună decît umiul salariu de 1000 lei.

Nemărginita sfidare și deosebitul dispreț manifestat de fabrica Stollwerk față de legea pentru protecția muncii naționale și inumană exploatarea a elementelor românești alinate în această întreprindere are, desigur, o anumită semnificație. Ca și la fabrica de zahăr în Bod unde mari și tari sînt jidanii Krausz, Quittner, Schmit, Berohn, etc. și la fabrica Stollwerk atotputernicul dirijor al întreprinderii este jidanul Zentler. Acest Zentler, — „Directorul cel mare” al fabricii de ciocolată și bomboane Stollwerk — este născut în Brăila din părinți galțieni. Încă dela izbucnirea războiului balcanic, acest Zentler, pe căi dubioase, talmudice, și-a făcut rost de un pașaport olandez, desigur cu gândul de ași face datoria de „ostaș” al țării.

Avînd acest pașaport olandez, dar neavînd totuși nimic comun cu Olanda, Zentler îl folosește și în timpul războiului mondial.

Au verificat, oare, autoritățile competente activitatea „ostășească” a acestui „patriot” în timpul marelui războiu? Știu autoritățile competente numărul regimentului unde Zentler și-a făcut datoria către țară, expunîndu-și „pieptul” gloanțelor vrăjmașe??

Punem aceste două întrebări, deoarece, după câte suntem informați, sub ocupațiunea germană, Zentler, cu toate că avea pașaportul olandez, nu a părăsit România. Suntem îndreptățiți să punem aceste întrebări, dela înălțimea acestei tribune de luptă românească, cu atît mai mult cu cît vedem azi cum, pe pămîntul nostru sfînt pentru care au sîngerat strămoșii și

frații noștri, oameni cu pașapoarte străine umilesc și batjocoresc pe muncitorii și funcționarii români — singurii soldați cari mâine, își vor face, neprecupețit, ca întotdeauna, datoria către patrie.

Suntem revoltați și revolta noastră este cu atât mai mare cu cât știm cu siguranță că, de când am început publicarea datelor anchetelor noastre obiective, conducătorii întreprinderilor, cercelate până acum, întrebuințează față de elementul românesc din întreprinderile respective tratamente mai mult decât condamnabile. Personalul românesc care nu are nici un amestec în anchetele noastre și pe care nici nu l cunoaștem este persecutat.

Dar despre teroarea deslănțită împotriva românilor în aceste întreprinderi vom mai vorbi.

**„Economii” din munca muncitorului român.**

Spre a eluda legea pentru protecția muncii naționale (capitol asupra căruia vom reveni) la fabrica de zahăr din Bod s'au făcut, nu de mult timp, câteva avansări în rândurile jidaniilor. Și spre a se putea suporta diferențele de salarii, fără a se atinge însă de veniturile fabricii cari au o destinație bine definită de centrala din Budapesta, direcțiunea fabricii de zahăr din Bod din frunte cu Krausz, Quittner, Schmit și alții s'au gândit să facă „economii” și le-au aflat în capitolul salariile muncitorilor. În consecință, imediat au concediat lucrătorii, mai ales pe Români din comuna Bod, pe timp de două săptămâni, realizând astfel o „economie” destul de mare, deoarece acești lucrători concediați și apoi reangajați nu se pot bucura de concediile prevăzute de legea contractelor de muncă — între 7—30 zile de concediu pe an — neavând vechimea cerută.

Fabrica de zahăr din Bod realizează o a doua „economie” și în alt fel. Anume, lucrătorii români plătiți la această fabrică cu 45 lei pe zi, lucrează 8 1/2 ore pe zi pentru ca Sâmbăta să lucreze numai 5 1/2 sub forma așa zisei „Săptămâni americane”. Conducerea fabricii însă a hotărât să nu primească Sâmbăta la lucru pe muncitorii necalificați, în majoritate români, și astfel acești nenorociți muncitori sunt prescurtați în fiecare lună cu aproape o sută de lei

echivalentul a 12 ore de muncă, iar fabrica realizează pe această cale „economică” o sumă frumușică variind între 80.000—150.000 lei anual.

Vom reveni.

doru.

**Cânduri sănătoase**

de Dr. Mircea Suci-Sibianu

Citii următoarea admirabilă diferențiere între civilizație și cultură, apărută într'un organ al cămășilor brune din Germania: **Civilizația:** Dăruiește, ca să-și vadă numele publicat.

**Cultura:** Jertfește neștiut de așmenit.

**Civilizația:** Să ai odale de baie.

**Cultura:** Să o și folosești.

**Civilizația:** În societate să dai întâietate unei femei.

**Cultura:** Să faci același lucru și acasă.

**Civilizația:** Să mergi Duminică și sărbătorirea la biserică.

**Cultura:** Să fi blând, bun și credincios în orice moment.

**Civilizația:** Todeauna caută primele rânduri. Și dă mai mult pe aparențe.

**Cultura:** Se străduiește să fie mai mult, decât pare.

**Civilizația:** Rostirea dreptății după paragrafe.

**Cultura:** Face dreptatea adevărată.

**Civilizația:** Te faci membru pentru avantajii.

**Cultura:** Ești membru fără nici un interes material.

Un renumit medic francez Flourens spune: *„O viață se culară, atât ce providența a voit să dea omului. E drept că puțini oameni ajung la acești 100 de ani, dar puțini sunt și cei ce se străduiesc ca să ajungă această limită de vârstă”*. Eu aș adăuga în ce trebuie să conștientăm această străduință. Nu beai, nu fumezi, postești deseori dar înainte de toate legea cea mai universală este mișcarea în liber pentru corp și bunăstarea pentru suflet.

In celebra operă Oedipus, măestră cu o poziție a mare lui nostru G. Enescu jucată cu atâta succes la Paris în Marile anul trecut (natural acțiunea după nemuritoarea dramă a lui Sofocles) spune eroul principal sfinxului, ce oprește intrarea în Teba — orașul peste care stă pânea ca rege Laius — lată său, la întrebarea sfinxului: *„Căi mai tare decât desti-*

*„Omul”*, — fu răspunsul și astfel ajunse Oedip rege, sfinxul liberându-l intrarea.

**Concluzia:** Luptăți până la ultima picătură de sânge contra soții ce credeți că vă persecută.

**Din public**

Ocolul Silvic: Intorsura Buzăului Nr. 428

Asociația de pășune și pădure „Pr. I. Curcubăta” — Budila

Văzând procesul verbal din 23 Februarie 1937 a D-lui Ioan Tușianu Inspector în centrula de organizare, îndrumare și control din Direcția Tehnică forestieră care a inspectat Asociația D-voastră cu onoare facem și noi observațiile noastre.

1. Această veche colectivitate a trecut netinsă ca suprafață de Reformă Agrară mulțumită conducătorii.

2. A gospodărit pădurea și pășunea împădurită rațional așa încât raportul susținut este complet asigurat.

3. A valorificat produsele pădurii așa de bine încât și componenții sunt mulțumiți cât și averea bănească a Asociației a sporit (dovadă depunerea dela Banca Românească din Brașov) Lucrările de contabilizarea operațiunilor fiind foarte clare și ordonate purtate.

4. A susținut o pipenieră capabilă de a asigura regenerarea întregii păduri.

5. A executat regenerarea artificială prin plantații și sămănături sub masiv conf. instrucțiunilor astfel, că Asociația este la zi cu aceste lucrări asigurând pădurii viitoare o valoare mult mai mare prin introducerea amestecului în fag a molidului, bradului, stejarului și frasinului.

6. A îngrijit fondurile pentru amenajarea pădurii de raport precum și a pășunii împădurite.

7. A luptat cu o uimitoare tenacitate pentru aprobarea schimbului de pădure cu egală suprafață de pășune pentru o folosință practică a pășunii împădurite.

Din considerentele de mai sus

cred a ști, că această Asociație este printre primele din județ în privința gospodăriei și ces slunei, mulțumită conducerii și în primul rând părintelui protopop Iordan Curcubăta.

Dorim Asociației și pentru viitor aceleași comportare vrednică și atunci ideala de colectivitate nu poate rata.

Budila, la 15 Martie 1937.

Șeful Ocol. Silvic:

Intorsura-Buzăului

Ing. șef Silvic, ss N. Gofea

Pentru conformitate cu originalul Notar. (indescifrabil)

**Telegramă.**

D-lui V. Ivan, președintele Asociației Învățătorilor Brașov

„Mulțumindu-vă călăturos pentru cuvintele frumoase ce mi ați adresat cu ocazia constituirii Asociației învățătorilor din jud. Brașov, vă rog să asigurați pe membrii acelei Asociații de întregii mea simpatii și de toată dragostea ce le-o port.”

Ministrul Educației Naționale Dr. Angelescu

Așa a înțeles să răspundă mai recent, unul dintre cei mai mari miniștri și țării la telegrama în vâltărilor județului Brașov.

Cum a înțeles să răspundă d-lui Toni la telegrama noastră, pe care de altă dată a publicat o imediat în „Curentul” — știți cu toții.

Eu așum, când călătatea de „Inspector școlar” — în anumite cazuri — o delătură pe cea de „președinte” — înțeleg (quod licet lovi, non licet boyi et vice-versa?) — în să mulțumesc sincer iubitorilor mei colegi, cari m'au onorat alegându-mă pentru a treia oară ca președinte la 19 Decembrie 1936, urându-le pentru viitor o conducere demnă și înțeleaptă.

Sauluag, 11 Martie 1937.

Vasile Ivan

**Casa brașoveană de amanet**

STRADA BRATIANU (fostă strada Spitalului) 19 acordă împrumuturi pe prețioase mărfuri și hârtii de valoare. 530 43-27

**Convocare**

În conformitate cu dispozițiile O. E. T. R. comunicate de către F. R. A. prin adresa nr. 99 din 1937 a Ligii de Atletism „Țara Bârsei” și în baza prevederilor statutare dela art. 64 cap. 13, Adunare generală ordinară a Ligii de atletism „Țara Bârsei” va avea loc în ziua de Vineri 2 Aprilie a.c. la orele 19 precis, la sediul Ligii de Atletism Brașov, Piața Libertății Nr. 27, cu următoarea ordine de zi:

1. Cuvânt de deschidere.
2. Apelul grupărilor și delegațiilor, raportul comisiei de verificare.
3. Alegerea unui secretar de sedință și a doi membri verificatori al procesului verbal.
4. Citirea procesului verbal al Adunării generale ordinare din 16 Decembrie 1935.
5. Raportul activității sportive.
6. Raportul comisiei cenzorilor.
7. Discutarea raportelor de mai sus și descărcarea comitetului Ligii de gestiunea sa.
8. Discutarea proiectului de buget prezentat de Comitetul Ligii.
9. Alegerea membrilor eligibili din Comitetul Ligii.
10. Alegerea Comisiunii de verificare a societăților Ligii.
11. Proclamarea membrilor de onoare.
12. Pronunțarea asupra propunerilor individuale sau a oricărui alt chestiuni afătore la ordinea de zi.
13. Diverse.

În cazul când la deschiderea sedinței nu se va întruni majoritatea cerută de statut, o nouă adunare generală va avea loc tot Vineri 2 Aprilie 1937, la orele 20 precis, la sediul Ligii de Atletism Brașov, Piața Libertății nr. 27, când se va ține adunarea generală ordinară, cu oricare ar fi numărul membrilor prezenți. Comisiunea de verificare a proiectului va funcționa în sediul Ligii, la 1 Aprilie 1937, dela ora 19—21.

Liga de Atletism

Președinte, Prof. Iuliu Moldovanu

De vânzare din mână liberă o casă cu prăvălii și cârșiumă. Informațiuni Str. Preș. 2 175 3-3

**Din trecutul Românilor din Schei**

**Hrisoave**

sau cărți domnești de milă și așezământ, prin care se acordă Scheailor dela Cetatea Brașovului unele scutiri și reduceri de dări.

publicate de Dr. Sterie Stinghe profesor.

— Continuare —

XII.

7222 (1714) Mai 30.

Ștefan Cantacuzino \*) scutește pe toți Brașovenii, cari să hrănesc cu negoț brașovenesc în București și alte târguri și sate cu prăvălii, precum și cu cu altă hrană în țara domniei sale, de birul slujitoresc și de alte orânduiele ce sunt pe țară și la mai scade, — la cererea lor, pe motiv că sau mai sărăcit — și rumponza la tl. 660. (copie)

Milostiu Bojlu lo Ștefan Cantacuzino voevod i gospodinu vsoe zemli Uagrovlahscoe davat gospodstvo mi sliu poveleniu gospodstvo ml. Tatur Brașovenilor, care să hrănesc cu negoț brașovenesc aicea în orașul domniei mele în București și pre-ntrale târguri și sat: cu prăvălii și cu altă hrană în țara domniei mele, măcar și zezători cu casele lor, ca să fie în pace și erțași, care pã unde să vor afla lucrători, au prin târguri, au la sate și vor fi oameni străini, toți să aibă pace de bir slujitoresc și și de alte orânduiale, ce săntu pre țară, de schimbabilor, de fum, de prăvălii, de colărie, de covoară,

de răși, de pahar, de sursatur, de zahareale, de cară de oaste, de birul oștil, de birul leilor, de seama a treia, de poclonul hanului și al sultanilor, de cai domnești și împărătești, de rândulala vacilor și a oilor, de merițe, de conace, de cai de olac, de către starostea, de neguțori și de către județul de aici de târgu, de împrumutările și alia chielutiale căi și saterale ce să pun aici pã oraș in m hialale și pen tralte târguri și sate și de toate de elte dăjile ori câte ar mai eși dela vialeria domniei mele peste an în țară, de aici unele aici un val și aici o bîn'ială să aibă acești oameni străini, pentru că acești oameni Brașovenii den țara ungurească dela cetatea Brașovului, fiindu-le hrana lor aicea în țara domniei mele, aducând negoț brașovenesc și având ei rumponza încă mai densante vreme dela aifi răposăși domni, li-sau știut dajdea lor osebi de către aști neguțori și breasle și de către alia țară cu cărți domnești de milă și de așezământ, deci dupe aciasta miluindu-ae Domnul Dumnezeu cu domnie și stăpânirea țării aceștia, veniți-ju Brașovenii cu toții la domnia mea cu mere jalbă, zicând cum:ă sau mai împușinat oameni și au sărăcit și domnia mea după jalba lor m am milostivit de i am mai scăzut și i am eșzat, ca să dea toți Brașovenii căi să vor afla în țargu în București și printr alte târguri și prin sate tl. 660. și acești bani să aibă al darea de patru ori, însă la seama cea mare tl. 165. și la haraci tl. 165 și la seama a doaa tl. 165 și la seama a treia tl. 165, care să face toată suma ce s-au zis mai sus. Afară de-ntre-aciasă sumă ce s-au zis de către aineal altu val să aibă. Așjderea de s'ar întâmpla de mare nevoie să mai lasă niscai neguțori den Schei cu casa lor și ar veni aici în țară și aceia făcând șlire domniei mele și unde li s'ar porunci să să așaza, să fie legați tot la aciastă sumă ce iaste mol sus zis, adecâte la tl. 660, iar de acum înainte peste aciastă

toare ce leam făcut domnia mea de s'ar mai amesteca cineva la ceva puindu-și la vre o dajde acela să plătească, iar ei să aibă a da numai după cum s au legat la vialeria domniei mele. Așjderea poruncescu domnia mea și dumneavoastră boieri, cari veți fi cialași și zupcii oștă de dajde aici în București, sau la alt: târguri, au măcar la țară și altor slugi ale domniei mele, au și boerești, dacă veți vedea aciastă carte a domniei mele, iar voi toți să aveți a vă feri dă acești oameni străini Brașovenii, căi și de casele lor de toate cum scrie den sus, că oricine s'ar ispitit eu den boieri cel ce vor fi cialași, au măcar și străngători de bani, fie slugi domnești au boerești ale lua ceva acestor oameni străini, măcar orice peste porunca domniei mele, unii ca aceia b'ne să șie, că vor întoarce cu rușine petrecând încă și mare certare și pedeapsă de către domnia mea, și cum ca să fie aiasă ruptoare pe toameala ce s au făcut stătuțare neschimbata și am întârit cartea aciasta cu tot statul și cu credincioșii boieri cel mari al d'vanelui domniei mele: pan Costandin Știrbeai vel ban, pan Bunea Grădiștean vel vornic, pan Radul Dudașcul vel tog, pan Radul Cantacuzino vel spaț, pan Șarban Bujreanul vel vialitari, pan Șarban Priscianul vel cluc, pan Pătrascu Breazian vel oost, pan Statie Leordeanul vel pah, pan Neagoe Topliceanul vel stolnic, pan Mihai Cantacuzino vel com, pan Șarban Eierdșcul vel slugi, pan Șarban Grelceanul vel pit și isprevnice Costandin Confescul vel tog. și s au scris cartea aciasta în anul dentă a domniei domniei mele aicea în orașul scaunului domniei mele la București de Tănase tog, sinu Mihai tog. Târnoaveanul.

Mai 30. vă eat 7222.

— Va urma —

\*) ȘTEFAN CANTACUZINO, Domn al Țării Românești April 1714—Dec. 1715.

La Răceli

dureri reumatice, gutoase și nervoase, tabletele Togal acționează repede și sigur. Togal-ul este un puternic dizolvant al acidului uric și în mare grad bactericid, și acționează deci direct, suprimând cauza boalei! Peste 7000 atestate medicale. O încercare vă va convinge și pe Dv. Insistați asupra Togal-ului, nu există ceva mai bun! Produs elvețian. La farmacii și droguerii.





**„SILVANIA“ S. A.**

pentru exploatarea de păduri și comerț de lemne

**CONVOCARE**

Domnii acționari ai Societății „Silvania“ S. A. pentru exploatarea de păduri și comerț de lemne, cu sediul în Brașov str. Mărășenilor Nr. 7 sunt convocați în adunare generală ordinară pentru ziua de 29 Martie 1937, ora 3 p. m. la sediul societății spre a delibera și a decide asupra următoarelor

**Ordine de zi:**

1. Raportul consiliului de administrație pe exercițiul 1936.
2. Schimbarea statutelor și reducerea capitalului social.
3. Alegerea membrilor în comitetul cenzorilor în locul celor cu mandate expirate.
4. Diverse.

Domnii acționari cari doresc a lua parte la această adunare, sunt rugați a depune acțiunile ce posedă, la casa societății cel mai târziu până la 24 Martie a. c.

217 1-1 Consiliul de administrație.

**Convocare**

In conformitate cu art. 25 din statute, domnii membrii ai Asociației pentru sprijinirea învățăceilor, Sodalilor și meseriașilor români „Avram Iancu“ din Brașov, sunt invitați a lua parte la

Adunarea generală ordinară care se va ține Duminică 28 Martie 1937, ora 3 p.m., în localul Asociației din Brașov Piața Libertății nr. 27 (vis à vis de Sfat) cu următoarea

**Ordine de zi:**

1. Deschiderea adunării generale ordinare și numirea a 3 verificatori.
2. Raportul general al comitetului pe anul expirat.
3. Raportul cenzorului pe anul expirat.
4. Raportul cenzorilor.
5. Votarea bugetului.
6. Diverse.

In cazul când membrii nu se vor întruni în numărul recerut de statute pentru a aduce hotărârile valide, adunarea generală ordinară se amână cu o oră, după care timp se va ține cu ori care număr de membrii și cu aceeași ordine de zi.

Brașov, 20 Martie 1937.

Pentru comitet  
Președinte:  
Dumitru N. Căpățînă  
Secretar: Gh. Nicolau  
211 1-2

[Firme românești]

**Români sprijiniți**

comerțul și meseria românească

**D. BERBECARIU**

Brașov, Voevodul Mihai 20.  
Telefon 161.  
Manufactură. Modă de doamne și domni.

**„CARTEA ROMANEASCA“**

Dragomir Nedelcovici  
Librărie și papetărie.  
Târgul Florilor 17

**Librăria „Minei va“**

I. A. STINGHE  
Brașov, Strada Voevodul Mihai 13.

**Frații Belindescu**

Fabrilă de salam, mezeluri și măcelărie.  
Brașov, Str. Hirscher Nr. 1  
Telefon 624

**Bodega „Azuga“ CIUPALĂ și ARDELEAN**

Brașov, Piața Libertății 1.

**BERARIA „LUTHER“ I Mosoiu**

Berărie și restaurant de primă rang. Piața Libertății 10.  
Telefon 86

**Vlădărean & Hubbes**

Brașov, Strada Voevodul Mihai 11.  
Stofe, mătăsuri, pânzeturi și pături de lână.

**Zavedei Crișan**

frizerie și articole de toaletă  
Strada I. G. Duca 8  
(fostă strada Lungă)

**C Pestrea**

Magazin și atelier de blănărie  
Brașov, Piața Libertății 27.

**P. Stoica**

Croitorie civilă și profească  
Brașov, Str. Regele Carol 25. Et. I.

**Trajan Sulică**

proprietarul biroului administrativ și informativ „Documenta“  
Brașov, Strada I. G. Duca Nr. 64. Telefon 454

**Dumitru Noian**

Antreprenor-constructor  
Brașov, Strada Sălii 48 C.

**C. Arineanu**

Croitorie civilă și militară  
Brașov,  
Strada I. G. Duca Nr. 92  
(fostă Str. Lungă)

**M Mirea Gubița**

Hala de păsări, vânat, zarzavaturi, fructe  
Strada Gh. Barițiu 22  
Telefon 241

**Convocare**

Conform § 15 din statute, membrii Societății meseriașilor români „Lumina“ din Brașov, sunt convocați la

**Adunarea Generală**

care se va ține Duminică în 4 Aprilie 1937, la orele 10 a. m. după terminarea parastasului, care se va oficia în memoria foștilor membrii ai acestei Societăți, în Biserica Sf. Treime de pe Tocile, în localul Uniunii Societăților, iar în caz de ne-completare a terțialității membrilor conform § 17 din statute, adunarea se amână pe același zi la ora 11 a. m. cu următoarea

**Ordine de zi:**

1. Raportul general.
2. Raportul de cash.
3. Raportul economului.
4. Raportul bibliotecarului.
5. Raportul cenzorilor.
6. Aprobarea bugetului pe anul 1937.
7. Eventuale propuneri făcute de Comitet sau a celor prezente de membrii înscrși la prezidiu cu 8 zile înainte de adunarea generală.

Se observă că conform § 11 din statute, la adunarea generală au drept de vot numai membrii cari și-au achitat taxele.

Plecarea la Biserică în corpore va fi la orele 9 a. m. din localul Uniunii Societăților casa Barac din Piața Prundului.

Membrii sunt rugați a lua parte în corpore.

Brașov la 19 Martie 1937.

Președinte, Dumitru Marcea  
Secretar, Constantin Părcărea

**Convocare**

Reuniunea fem. ort. rom. din Brașovul vechiu, va ține Adunarea Generală ordinară Duminică în 28 Martie cor. la ora 3 p. m. în localul Școlii primare nr. 3, la care sunt invitate toate membrele precum și toți cei ce se interesează de această Societate.

**Ordinea de zi:**

1. Cuvântul de deschidere al președintelui.
2. Verificarea procesului verbal al Adunării Generale din anul 1936.
3. Raportul secretarei asupra activității Reun. pe anul trecut.
4. Raportul casierii asupra gestiunii financiare pe anul trecut (1936).
5. Raportul cenzorilor pe anul trecut.
6. Alegerea verificatoarelor procesului verbal al Adunării generale din acest an.
7. Alegerea verificatoarelor socoțiilor pe anul acesta 1937.
8. Diverse propuneri și interpellări.

In cazul când membrele Reuniunii nu s'ar întruni în număr statutar, adunarea se va ține la 4 Aprilie la același oră, în același local și cu același ordine de zi.

**Președintă:**

Marioara Dr. Debu.  
Secretară:  
Olimpia Perșinariu

**STOFE**

de primăvară, pentru bărbați și dame și cele mai noi

**pardesiuri**

pentru dame, în mare asortiment și cu cel mai redus preț în magazinul

**Acs & Co**

Brașov, Str. Regele Carol 10 (fostă Str. Porții)  
173 3-10

Primăria Municipiului Brașov  
Nr. 6614 - 1937.  
Serv. economic.

**Publicațiune**

Se aduce la cunoștință publică, că s'a găsit la oborul comunal un cal murg închis fără stăpân.

Proprietarul se invită să se prezinte în termen de 8 zile cu dovezile de proprietate la supraveghetorul de câmp Gh. Müller str. I. G. Duca nr. 144, plătiind taxele de întreținere curenț.

După expirarea termenului calul se va vândea prin licitație publică în sensul dispozițiilor legii asupra posesiei rurale.

Brașov, la 9 Martie 1937.  
Comisia Interimară,  
Președinte:  
Dr. T. Pășcu.  
p. Secretar general:  
Dr. St. Popovici

No. 297-1937.

**Publicațiune de licitație**

Subsemnatul poartă prin această publică că în baza deciziei No. G. 958-1936 a Judecătoriei mixte Brașov, în favorul reclamantului Irimie Rătan Codiea repr. prin avocatul Dr. Traian Trifan Brașov, pentru încasarea creanței de 6018 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 3 Aprilie 1937, orele 15 p. m. la fața locului în Codiea, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară, mașină de cusut și mobile de casă în valoare de Lei 10800.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare.  
Brașov, 9 Martie 1937.  
I. Crișan  
poartărel.

212 1-1

**Se caută  
corespondentă**

(cât e posibil de origină etnică română)

pentru limbile română și germană.

Se cere să fie stenografă.

**Oferte la**

Thomas, Scheeser & Galtz  
Brașov

196

2-2

**Zarzavaturi noi**

Salată	buc.	10 - 12 Lei
Spanac	kj.	8 - 9 Lei
Ridichi de lună		5 - 6 Lei
Ceapă verde		1.50 Lei
Petrușel verde		1. - Lei
M.șunele leg.		1. - Lei

Păsări tăiate și altele la

**M. Mirea-Gubița**

Strada Barițiu Nr. 22

217

1-1

**Ridicăm prețurile!**

Din cauza scumpirii materialelor brute cu 15%, suntem nevoiți a ridica și prețul mobililor. Totuși în urma hotărârii adunării generale a Uniunii noastre, nu ridicăm prețurile mobilelor aflătoare în expoziția noastră, în STRADA HIRSCHER Nr. 9, ci numai al mobilelor, cari se vor confecționa din materiile brute deja mai scumpe (ce vom cumpăra în viitor).

UNIUNEA MAESTRILOR TAMPLARI din BRAȘOV

**PACE PACE**  
în familie veți avea dacă veți cumpăra din prăvălia  
**KONYA**  
Cea mai bună sursă de a vă providea cu carne, salam, mizeluri și șunci.  
Strada Hirscher Nr. 1 **BRAȘOV** Strada I. G. Duca 93  
Telefon 901 Telefon 902

**SE APROPIE SE APROPIE**  
**Sărbătorile Sf. Paști**  
MARE ASORTIMENT DE:  
Perdele de rețea  
Perdele de filée  
Perdele de etamin ecru și colorat  
Preșuri de toate lățimile  
Covoare în mărime de 1x2 până la 3x4 m.  
Vindem și în rate prin Centrala de Credit  
**Tellmann & Wocet**  
2/2 Piața Libertății Nr. 8. 2-3

Știți ce însemnează numele „V A S“  
El este compus din inițialele cuvintelor Vultur, Adler, Sas și indică semnificația produselor unei întreprinderi, care datează de 33 ani.  
207 1-1  
Reclama este sufletul comerțului. „Gazeta Transilvaniei“ publică cele mai ieftine anunțuri și reclame

# Regruparea forțelor democratice...

Fii lui Israel au găsit nou prietaj de bucurie în Țara Românească. Au inventat o nouă metodă de politică subversivă, în acordurile căreia s'au prins în hora distrugerii de țară naivii și lacomii de situații, pentru cari dragostea de neam și țară nu e decât o mască a propriilor lor intenții și calcule.

Sub formula „regruparea forțelor democratice” — „Alianța Israelită Universală” a găsit mijlocul de a tulbura și a pescui în tulbure, aruncând o nouă undiță în apele răsvărite ale politicii țării noastre.

De câțiva vreme ziarele Săririndrului vestiseră formula acestei regroupări, arătând totodată și motivele și scopul ei: *democrația să ajungă prin această formulă a regroupării în situația de a opune dreptei un front al ordinii constituționale.*

A ajuns, așadară bista țară românească, apărată și întregită cu jafata sânge românesc, ca iudeo-comunismul să-i fie apărător al ordinii constituționale!

E rușine să mai numești Români pe acei fii ai neamului românesc, cari nu înțeleg cursa și se lasă ademeniți și atrași în ea.

Cu toate acestea zămislirea acestei regroupări a început în partidele, zise de stânga, ale Țării Românești! Fuziunea partidului de sub și fia d-lui Iunian cu frontul popular al d-lui Dem. Dobrescu este un pas spre această împlinire a dorinței Alianței Israelite Universale.

Întru înlăptuirea planurilor acesteiași „Alianțe” se anunță acum *cartelul național-fărănișilor cu comuniștii*, în vedere alegerilor administrative, cartel care în fața calculelor regroupării forțelor democratice, însemnează începutul cununii politice de mai târziu.

Pentru că — o spune „Diminineața” — „trebuie apărat și consolidat un regim, care să asigure dezvoltarea normală și evolutivă a țării...”

Săracă „Țară Românească”! În cine și-ai găsit apărătorii desvoltării normale?!

Jocul partidului național-fărănesc, dacă nu poate fi numit o inconștiență, își merita nobilul titlu de *trădare a intereselor românești*. Pentru că nu poate fi numit altcum un act egal cu o întovărășire cu cei mai aprigi dușmani ai țării.

Der partidul național-fărănesc se descopere într'un mod, care-i desvăluie cea mai rășinoasă parte a felului de a fi. Nesinceritatea crasă și falșitatea apar ca cei mai de nădejde piloți pe cari acest partid și-a răzimat și-și razimă existența.

În timp ce imită și plagiază tot mai mult programul Frontului Românesc, pentru promovarea intereselor românești, — dă mâna cu comuniștii.

Când e sincer acest partid? Atunci când — prin glasul președintelui organizațiilor sale din Ardeal, — cerând protejarea elementului românesc, trece dincolo de limita lui Numerus Valahicus și cere aplicarea de sută la sută a elementului românesc în slujbele și întreprinderile țării, — ori atunci când se prinde în hora comunistă cu cei ce vor desființarea neamului, a țării, a familiei, a credinței strămoșești și distrugerea altarelor?!

Când?

Democrația, pe care încolecă acest partid, nu e decât o cabală de reclamă, cu care național-fărăniștii caută să-și impopuleze șandramava politică. E cea mai îndrăznească și nerușinată demagogie, care strigă cu toată puterea că nimic nu-i sfânt în inima celor ce o practică!

Sângele celor opt sute de mii, vărsat pentru întregirea neamului se frământă în valuri de revoltă. El este glasul nevoilor și durerii acestei țări, pe care o chiamă și o trezește din somnul ademenitor, în care caută să o amorțească descântecile Alianței Israelite Universale, vrăjitoarea blăstemată a uneltelor de propagandă a kominternului. Nu vrem să gustăm din ferici-

## Cronica muzicală Concertul Bach al Conservatorului de muzică „Astra”, Brașov

Debutul d-rei Ana Voileanu-Nicoară

Audițiunea muzicală din 15 Martie, dată de Conservatorul „Astra” cu concursul a 4 soliști cu nume bine stabilite în viața noastră muzicală și al orchestrei filarmonice din localitate, condusă de maestrul Victor Bickerich, a fost o adevărată înălțare sufletească.

S-au cântat patru concerte de I. S. Bach. Primul a fost concertul în re major: *allegro assai- adagio-allegro*, cu d-l. *Immanuel Bernfeld* ca solist, a cărui interpretare spiritualizată ne-a impresionat mult.

Al doilea: concertul la două plane și orchestră în do major: *allegro-moderato-adagio fuga*, cu d-na *Ana Voileanu-Nicoară*, excelenta interpretă a lui Bach, și cu d-l *Nicolae Rădulescu*, finul pianist bine cunoscut nouă, ne-a fascinat cu deosebire în superba fugă executată cu rară măiestrie.

A urmat la trei plane și orchestră concertul de mare în spreț în do major: *allegro-adagio-allegro*, cu toți trei soliști mai sus amintiți și ca în-cununsre concertul la patru plane și orchestră în la minor: *allegro-largo-vivace*, a d-nei *Voileanu Nicoară* și d-lor *Rădulescu* și *Bernfeld* li s'a asociat d-l *V. Bickerich* ca al patrulea pianist, conducând tot odată ingenios armoniosul ansamblu dus la culmine în palpantul vivace.

Din seria concertelor educative ale Conservatorului de muzică „Astra”, cari în timp de 9 ani au întrecut numărul de 100, pe acesta îl putem considera ca cea mai frumoasă realizare. Audițiunea a fost difuzată prin postul Radio-România.

## Concert simfonic

Miercuri, în 10 Martie e. c., la ora 9 seara, în sala Căminului C. E. R. s'a ținut concertul simfonic al unei noi formații de orchestre simfonice, sub conducerea ținărului dirijent și compozitor brașovean *Wilhelm Fischer*, cu preșosul concurs al cunoscutei artiste de pian al d-nei *Ilona Weiss*, profesoară la Conservatorul „Astra”.

În program s'a executat: *Uvertura Egmont de Beethoven*, Concertul pentru pian și orchestră op. 25 de Mendelssohn, *Sinfonia Nr. 6 de Haydn* și *Préludiu și Fuga de W. Fischer*. Apreciam fără ora orchestră pentru interpretarea buclilor destul de dificile și mai ales pe ținărul dirijor, care cu pregătirea muzicală serioasă și talentul pronunțat a știut să învingă anumele greutăți, pentruca concertul să fie mult apreciat de numerosul public din sală.

Remarcăm, în special, pe talentata artistă de pian, d-na *Ilona Weiss*, care prin finețea, precizia și tehnica de care dispune și o caracterizează a stors ca și altădată, admirația asis-

cirea, pe care iudeo-comunismul a semănat o în Spania! Români să-și dea bine seamă! Regruparea forțelor democratice, mână spre calea, pe care a fost împinsă Spania, — prin deslănțuirea luptei împotriva curentului naționalist, care ne e singurul izvor de viață și țărie împotriva vântului roșu ce suflă de Răsărit.

Dacă atâtă vreme ne-am împlinit cu cinste menirea de „jandarm din Răsărit” al Europei, — datorită de a ne apăra neamul și țara trebuie să ne fie cu atât mai sfântă!

tenței și cu această ocazie, în mod ireproșabil și strălucit.

În ce privește compoziția d-lui *W. Fischer*, deși e greu să i se facă o analiză la o primă audiere, totuși e de apreciat în totalitatea structurii ei muzicale, căci a produs asupra auditorului ceea ce se numește în general: „A plăcut”.

Felicităm atât pe solistă și orchestră, cât și pe dirijor.

## Informații

Rugăciune pentru sănătatea Majestății Sale Regina Maria La apelul Uniunii femeilor române Sediul Brașov se va oficia mâine Duminică 21 Martie orele 11 a.m. o rugăciune pentru grabnica și perfectă însășătoare a Majestății Sale Regina Maria, în biserica Sfintei Adormiri din Cetate.

Subsemnata Președintă roagă toate Doamnele române să ia parte la această rugăciune.

María B. Baiulescu

Concesionarea cărușiei publice căilor ferate particulare. Camera și Senatul au votat proiectul de lege pentru autorizarea ministerului lucrărilor publice și al comunicațiilor de a concesiona exploatarea cărușiei publice pe drumuri concesionariilor de căi ferate particulare de utilitate publică.

O groasă nenorocire s'a petrecut în orașul New London din Texas (America). În urma exploziei căldorii caloriferului a fost aruncată în aer o școală în timpul prelegerilor. Dintre mormanul de ruine au fost scoase până acum peste 300 cadavre, se crede că numărul victimelor trece de 600.

Sir Austin Chamberlain, fost ministru de externe și justiție al Angliei, a murit Marți seara, dintr'un atac de inimă, în vârstă de 73 ani.

María R. Dogariu și Fam. Loat Eugen Suciu, mulțumesc d-lor învâțători și tutoreri cari au luat parte prin prezența lor prin trimiterea de condoleanțe flori și telegrame la marea lor durere prin pierderea iubitului lor tată

† IOAN SUCIU  
lavățător pensionar

Transmitem mulțumirile noastre Consiliului Bisericii Sf. Nicolae din Prund, prietenilor, și cunoscuților, cari prin prezența lor la înmormântare, prin depunerea de coroane și flori sau prin transmiterea de condoleanțe, au luat parte la marea noastră durere provocată de pierderea neuitatului nostru soț și părinte

† Nicolae Gh. Furnică  
Vedova Elena N. G. Furnică

Nu cetați gazete vrăjmașe intereselor neamului!

## Inchiderea sesiunii parlamentare

București, 20 Martie. — Azi e ultima zi de activitate a Parlamentului în actuala sesiune ordinară. La sfârșitul sesiunii după masă ale ambelor corpuri legislative, d-l Gh. Tătărescu președintele consiliului va citi Mesagiul Regal de închiderea sesiunii ordinare parlamentare.

Se crede că vom avea încă o sesiune extraordinară după Paști

## Buletinul Poliției.

Razie. În noaptea de 17/18 Martie 1937, între orele 21-24 s'a făcut razie în tot orașul și au fost aduși la Chestură un număr de 25 indivizi fără acte, fără ocupație, parte din ei dubioși. După identificarea și controlul făcut la fișe și caziere, 24 indivizi au fost puși în libertate, neputându-se stabili nimic în sarcina lor, iar unul trimis la triaj fiind vagabond.

Insultă. Se cercetează individul Medesan Arpad care fiind turbat de băutură a insultat pe gardianul public Dobrescu Ștefan din post.

Thess Emil din str. I. G. Duca nr. 172, a reclamat pe individul Ruprea Gheorghe și Oivos Mihai pentru lovirea cu leziuni. S'au fac cercetări de Comisarul de serviciu.

Furturi. În strada General Presan nr. 46, la d-l Teutsch, în noaptea de 16/17 Martie a.c. autori necunoscuți au spart ușa podului, unde pătrunzând, au furat linge în valoare de aproximativ 15.000 lei.

Se cercetează la Biroul Judiciar individul Beder Alexandru care a fost prins furând cuțite de la depoul C. E. R. Brașov.

Decând cunosc tabletele Togal nu mai mi-e teamă de nici o răceală, gripă. La dureri de cap, dureri de gât, la sciatica ce mă supără mereu, imi ajută numai Togal. Luat după prescripție durerile dispar, în trebuințând Togal adorm admirabil!

## Conferințe

În cadrul conferințelor Lige Culturale va vorbi Duminică 21 Martie, orele 11 1/4 a. m. d-l profesor universitar *Dr. T. Tomescu*, directorul Spitalului Central și al revistei „România Medicală”, despre „Spitalul Central, Oranșele nebuniei și prevenirea boalelor mintale”.

Duminică, 28 Martie, orele 11 1/4 a. m., d-l *J. Gr. Periețeanu*, președintele Uniunii Avocaților din România și fost ministru „Prin Italia, Polonia și Turcia”. Celelalte conferințe se vor așina la timp.

Președinte, *At. C. Băldescu*

Primăria Municipiului Brașov

No. 6618/1937.  
Serv. economic.

## Publicațiune de licitație

Pentru arendarea pe timp de 3 ani a terenului arab Nr. top. 10577 în suprafață de 808 st. p. (situat lângă podul Ghimbleșelului), se va ține la Primăria Brașov în ziua de 23 Martie 1937 ora 12 o licitație publică cu oferte sigilate și timbrate în conformitate cu dispozițiile Legii Contabilității publice Art. 88-110.

Odată cu oferta se va depune o garanție de 5% din arenda oferită.

Condițiunile detaliate se pot vedea la serviciul economic al Primăriei.

Brașov, la 6 Martie 1937.

Comisia Interimară,

Președinte:

*Dr. T. Prișcu.*

p. Secretar general:

*Dr. Șt. Poploacă*

218 2-2

## CINEMA „ASTRA”

Azi și în zilele următoare

Un film de circ excepțional și distractiv

## PAT & PATACHON

## CIRCUL VESELIEI

(Circul SARAN)

Cu: Adele Sandrock, Hajmásy Ilona, Hans Moser, Leo Slezak. — Atracțiuni de primul rang.

Muzica: Robert Stolz      Regia: E. W. Emo

Bijuterii, articole de aur și argint, antichități, ceramică, mare asortiment de ceasornice și articole de cadouri, depozit autorizat pentru vânzarea brichetelor și a amorselor

## Konrad & Gräf

BRAȘOV,  
Strada Regele Carol 1

181 1-2

VIN VIN

## BUN ȘI EFTIN

găsiți la pivnițele de vin:

## „BACHUS”

(N. BĂRBUCEANU) Strada Regina Maria 12

Redactor-șef și girant: Victor Brăneș